В СКР сегодня сообщили о первых результатах дополнительного расследования уголовного дела о ДТП, в котором 4 декабря 2016 года погибли 10 воспитанников и два тренера детской спортивной школы «Сибиряк», еще 16 детей получили тяжелые травмы.



Как передаёт корреспондент Znak.com, задержан первый чиновник — врио председателя комитета по физкультуре и спорту администрации Нефтеюганска Александр Комарницкий.

В СКР не уточнили, в связи с чем задержан именно этот человек и какое обвинение ему предъявлено.

Напомним, в ходе допросов чиновников в суде стало известно, что на момент ДТП заместитель директора спорткомитета Александр Комарницкий занимал временно пост своего руководителя — Юрия Рудзинского, который находился в отпуске. Сам Рудзинский в суде давал показания о том, что якобы не знал, что на соревнования в Ханты-Мансийск поехало 60 человек, хотя финансирование из бюджета было предусмотрено только для 24 человек. По его словам, заявку на участие именно 60 спортсменов подписал Комарницкий.

После трагедии Комарницкий уволился из спорткомитета Нефтеюганска и переехал в Ханты-Мансийск, где возглавил спорткомплекс Югорского государственного университета.

В СКР также сегодня уточнили, что дополнительная проверка ранее проведенного расследования по обстоятельству гибели детей продолжается. Для этого глава

ведомства Александр Бастрыкин направил в Ханты-Мансийск руководителя главного управления процессуального контроля СКР Григория Житенева и первого заместителя руководителя главного следственного управления СКР Юрия Тютюника.

«Им поручено на месте проконтролировать ход предварительного следствия по уголовным делам, связанным с ДТП, и при необходимости провести личный прием пострадавших. И, если потребуется, Бастрыкин также готов оперативно выехать в регион, чтобы лично встретиться с родителями погибших детей», — сообщили сегодня в СКР.

Также в ведомстве сообщили, что в рамках расследования уголовных дел обвинение в халатности предъявлено двум сотрудникам ГИБДД Башкирии, которые не внесли в федеральную информационную систему ГИБДД сведения о лишении водительских прав главного обвиняемого, водителя грузовика Volvo Раиля Саитханова.

Напомним, о дополнительном расследовании обстоятельств трагедии Александра Бастрыкина просили родители погибших и пострадавших детей. Они указывали, что сразу после трагедии многие высокопоставленные чиновники обещали им найти виновных и сопричастных к ДТП. Но уже в суде, где сейчас рассматривается дело, стало известно, что на многие вопросы следствие так и не дало ответы. По мнению родителей, показания в суде очевидцев и свидетелей лишь доказывали, что многие сопричастные к трагедии лица остались в стороне. Поэтому они потребовали расширить круг обвиняемых по уголовному делу, в том числе привлечь чиновников, ответственных за организацию спортивных окружных соревнований, а также водителя второго грузовика, который разорвал автобус, и собственника негабаритного груза, который перевозили водители братья Саитхановы, — компанию «Башнефтегеофизика».

Сам Бастрыкин встречался с родителями несколько раз. По результатам первой встречи в сентябре председатель СКР поручил подчиненным провести дополнительное расследование на сопричастность чиновников ХМАО к ДТП. А в начале ноября, уже после второй встречи, стало известно, что он временно отстранил от исполнения служебных обязанностей руководителя четвертого следственного управления (с дислокацией в Екатеринбурге) главного следственного управления СКР Руслана Ибиева (его ведомство занималось расследованием уголовного дела по ДТП), его заместителя Дмитрия Корешникова, руководителя следственного управления СКР по ХМАО Анвара Ахмедзянова.

Трагедия под Ханты-Мансийском произошла 4 декабря 2016 года. Погибли 12 человек, среди которых десять учеников нефтеюганской спортивной школы по акробатике «Сибиряк» и двое взрослых — тренеры ребят. По данным следствия, грузовик Volvo, за рулем которого сидел уроженец Башкортостана Раиль Саитханов, выехал на встречную полосу, где столкнулся с пассажирским автобусом, в котором находились дети. После столкновения автобус вынесло перпендикулярно дороге и произошло столкновение со вторым грузовиком — Scania, за рулем которого находился младший брат Саитханова. Грузовики перевозили на прицепах негабаритный груз — буровое оборудование компании «Башнефтегеофизика».

После ДТП были задержаны Саитханов и водитель автобуса Марат Зайнуллин. Им были предъявлены обвинения по части 4 статьи 264 УК РФ («Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности гибель двух и более человек»). Однако в ходе расследования уголовного дела следствие переквалифицировало статью для Зайнуллина — сейчас ему инкриминируется часть 3 статьи 238 УК РФ («Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей»). Аналогичное обвинение предъявлено владельцу автобуса Александру Сидоруку. Им грозит наказание до 10 лет лишения свободы.

Саитханову же в итоге предъявлены обвинения по части пятой статьи 264 УК РФ, наказание по которой предусматривает принудительные работы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо лишение свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Также фигурантом уголовного дела стала директор спортшколы «Сибиряк» Ирина Тарасова, которой были предъявлены обвинения по части 3 статьи 293 УК РФ «Халатность». Если ее вина будет доказана, ей грозит наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Источник: Znak.com